

赣南群众迁新居 采摘鲜果送北京 总理捎来脐橙款

本报记者 任江华



(扫描二维码了解更多内容)

早春三月，赣南大地，春暖花开。

日前，江西省赣州市青年路军区干休所家属楼801室，橙香四溢，笑语盈盈，98岁高龄的于都籍老红军钟明格外振奋。“钟老，我又来看您了。还带回了大好消息！”全国人大代表、赣县五云镇镇长明经华刚落座，就拉着钟明的手迫不及待地打开了。

“3月9日，李克强总理参加了我们江西团的审议，我把反映‘土坯房’改造后农村新面貌的画册送到了总理手中，得知赣南农村大变样，乡亲们过上了新生活，总理非常高兴……”钟明听得非常仔细认真，不时含笑点头。“这是李克强总理托我转交的！”明经华小心翼翼地拿出一信封，从里面掏出100元钱。“您委托我捎去的话带给总理了，捎去的脐橙总理也收下啦！李克强总理很高兴呀！说心意他领了，但脐橙不能白吃，特意给了100元钱，要我一定转交给果农。”“啊！几个脐橙还要给钱，李克强总理太客气了！党中央、国务院及习总书记、李总理对赣南老区这么关心，特别是苏区振兴发展后，许多老表从祖祖辈辈居住的阴暗潮湿的土坯房，搬进了窗几明净的砖瓦房，生活发生了翻天覆地的变化。我们是看在眼里，甜在心里。知道你要去参加两会，我们几家

老同志商量，就让你捎点脐橙去给总理，表达老区人们的心意，请他一起来分享赣南老表心中的喜悦。总理转来的是脐橙钱，给的却是模范带头的苏区干部好作风呀！有这样的总理，我们国家肯定会越来越富强，老百姓的日子也会越来越红火！”

接过红红的钞票，钟明用手一遍遍地抚摸，眼里满是激动的泪花。“闺女，这钱也不能给我，脐橙不是我种的。这脐橙是我托远房亲戚——下岗工人、寻乌县果业大户陈忠欧刚从树上摘下来，快递过来的。但你放心，我一定会把总理的脐橙钱转交到，这不恰好今天忠欧来家里看我，还给我带来了新摘的脐橙。忠欧！快过来一下！”

听得老人呼唤，在饭厅拉家常的陈忠欧连忙上前。“总理太让人感动了，让我深受鼓舞！我要把珍贵的100元珍藏起来，鼓励和带动我们赣南老表把脐橙产业做大做强，种成‘致富果’、‘幸福果’，把我们赣南老区建设得更加美好。”

接过这几经辗转的100元钱，朴实、黧黑的陈忠欧流下了幸福的泪水。“好！好！在党中央、国务院的带领下，赣南的明天一定会更加美好……”掌声、欢笑声在房内久久回荡，传向赣南大地。



江西省寻乌县果农陈忠欧(左一)高兴地收到了李克强总理几经辗转的脐橙钱。 谢慧摄

百姓代表首次参加博鳌论坛

本报三亚4月3日电(记者黄晓慧)4月2日晚，博鳌亚洲论坛2014年年会百姓代表选拔活动总决赛在三亚举行。这是博鳌亚洲论坛成立14年来，首次出现海南百姓代表的声音。

据介绍，选拔活动希望选拔一批能够展示海南国际旅游岛精神风貌、关心公共利益、传递海南声音的杰出百姓代表，以增强论坛的群众认知度与参与度。

当晚，10位来自海南各行业的选手通过4轮比拼，由专家评委、媒体评审团以及网络投票计分评比，最终来自华侨中学的潘庆老师，夺得本场比赛的冠军，成为博鳌亚洲论坛2014年年会的“青年观察员”，将参加本届博鳌亚洲论坛青年观察家圆桌会议并分享观点。倪光宇、孙蕾、姚佳入选本场比赛的四强，同时获得博鳌亚洲论坛的嘉宾证。

圆明园全球巡展杭州开幕



4月3日，“三山五园文化全球巡展——圆明园特展”在杭州开幕。图为观众参观汉白玉文物。 新华社记者 鞠焕宗摄

西藏十学僧通过答辩晋升学位



本报拉萨4月3日电(记者韩俊杰)3日上午，2014年度藏传佛教僧人考核晋升格西拉让巴学位立宗活动在拉萨大昭寺举行，来自色拉寺、哲蚌寺、甘丹寺、扎什伦布寺和强巴林寺等藏传佛教格鲁派寺院

的10名考僧参加了立宗答辩，并获得了格西拉让巴学位。格西，藏语意为“善知识”，格西拉让巴是藏传佛教格鲁派僧人修学显宗的最高学位。

本报北京4月3日电(记者赵珊)今天，中国旅游研究院发布了2014年清明期间

以近郊游和自助游为主 清明节出游意愿超六成

城镇居民出游意愿调查。结果显示，我国居民的出游意愿较高，为63.18%，旅游市场将温和增长。以踏青赏花为代表的近郊游、自助游成为主要的出游方式。江南地区、港澳台、日韩是出游的热点目的地。

调查显示，清明期间旅游产品价格并未出现较大幅度的上涨。从出游类型来看，居民出游以近郊游为主，其次是港澳台游，国内跨省游以及出国游。近郊市场上，旅游产品丰富，祭拜游、近郊踏青游、采摘游、亲子游、公园休闲等成为热点。出境游团队增长较快。

从出游方式来看，以家庭和亲友为小团体的自助游高达62.5%，团队游约为35.74%。受清明期间高速公路小汽车免费通行政策的影响，有11.7%的受访者表示会选择自驾游的方式出行。

从出游目的地来看，大中城市的自有景点以及近郊成为游客出游休憩的首选。国内市场上，传统的江南地区依然受到清明出游者的青睐。扬州、苏州、杭州、乌镇、上海等温婉江南韵味，徽派特色浓郁的皖南及婺源田园风光，以桂林漓江为代表的山水景致均成为游客出游的热点目标。出境游方面，港澳以及韩国和日本成为出境客流的首选目的地。

本报广州4月3日电(记者罗艾桦)3日上午，60名来自英国、蒙古等国的暨南大学华文学院留学生，在广州万木草堂举行了一场庄严肃穆的祭孔活动。

六十名海外学子羊城祭孔

他们身穿古代服装，演绎迎神、奠帛等传统礼制，表达了海外学子对一代先师先贤孔子的敬仰。

据介绍，本次祭孔采用明制“释奠礼”仪式进行。通过体验“释奠礼”，留学生们从原来外在的对中国“礼仪、乐舞”的兴趣，上升到了内在的对中国传统文化的热爱。



文登“李龙山会”迎远客

日前，山东文登农村镇组织“李龙山会”，来自全国各地数万名游客聚集到回龙山祭祀、赶庙会、看演出，祈盼盛世幸福安康。 张丹摄

中国要求马警方全力营救 女游客马来西亚遭绑架

据新华社北京4月3日电(记者张鹏雄、白洁)外交部发言人洪磊3日在例行记者会上说，中方要求马来西亚警方在确保2日晚遭绑架中国公民安全的前提下全力开展营救。

洪磊说，事件发生后，外交部和中国驻古晋总领馆高度重视，总领馆即启动应急机制，紧急派员赶赴事发地开展营救，并要求当地警方在确保我公民安全的前提下全力开展营救，采取有效措施保障我在当地游客的安全。

本报吉隆坡4月3日电(记者李宁)4月2日晚，一名中国女游客在马来西亚沙巴州仙那那遭疑似菲律宾武装人员绑架。绑架发生在仙那那当地一家海上度假村，一名菲律宾籍酒店员工也被绑架。中国驻古晋总领事刘全3日就中国游客被绑架一事紧急会见沙巴州旅游部长马西迪曼俊和沙巴州警察总监韩查。两位马来西亚官员表示，他们将就此事与中方保持密切联系，尽快查明真相，及时向中方通报相关进展。

香港公务员退休将延至65岁

本报香港4月3日电(记者李永宁)香港新入职公务员将延长退休年龄。香港公务员事务局局长邓国威今天表示，基于香港人口老化和劳动人口萎缩的挑战，建议延长各职系新入职公务员退休年龄。

文职人员将由现时的60岁延长至65岁；纪律部队则不论职级延长至57岁，假如能够通过每年的评核，纪律部队人员退休年龄也能延长至60岁。建议方案将进行为期四个月的咨询。

邓国威表示，新建议是针对未入职的公务员，相信不会对现职公务员升迁产生影响。新入职的公务员全部采用公积金制度，政府在公积金方面的负担会增加，而具体影响需要留在下一步研究。

4月5日，寄托哀思、缅怀先人的清明节又将如约而至。在多地，与往年相比，今年的清明节，“文明、绿色、低碳、生态”成了关键词，民众采用新的祭扫和殡葬方式，表达对先人的缅怀之情。

生态安葬受青睐

4月3日，广西南宁的一家汽车经销公司在市区邕江畔发起公祭活动，现场放生鱼苗，并邀请高僧到场为民众开光物件。以小鱼寄托哀思，不失为文明祭扫的一个新形式。

北京市西城区，准备清明节当天在陶然亭举行“丰碑颂”2014清明陶然诗会，以诗歌朗诵的方式，诠释清明节追忆先贤、缅怀先烈、踏青赏春的节日文化内涵。北京市大兴区则打算组织区内文学爱好者，以纪念先人、缅怀先烈、热爱大兴为主题，开展征文及诗歌朗诵会。

在安徽淮北，一些公墓打出“无烟祭扫”的口号，以响应“低碳过清明”的号召。市民们在进入这些公墓前，都会被劝导把手中的纸钱、鞭炮兑换成公墓管理方提供的鲜花。

除了实地祭祀，今年“手机二维码”祭祀也受到欢迎。其做法是，在墓碑上贴一个二维码，手机扫描后进入后台，那里有一个存放逝者信息的网络空间。这样既拓展了墓碑信息量，也便于后人对逝者进行缅怀。

湖北、江苏均出现了多家经营“二维码墓碑”的公司。“我们年轻人没有太多时间，二维码墓碑用手机一扫就能上网‘扫墓’，不受

鞭炮纸钱换鲜花 绿色低碳寄缅怀

清明祭扫 用上二维码

申孟哲 胡程远

时空的限制，很方便，也相当环保。”一位湖北的黄石顾客表示。

心意比仪式更重要

而在祭祀品市场，今年诸如鲜花、盆栽之类的祭品正逐渐被民众接受。

“这个菊花盆栽比较便宜，而且能开好多天，比买那些纸制品回来烧掉划算多了。”青岛市民胡先生的话语，道出了很多市民的心声。

“今年瓜叶菊和小型菊的盆栽卖得好，售价都比往年贵两成。”一家花店店主对生态祭祀的热潮感同身受。“越来越多的人选择用鲜花祭祀，我们的销量增长了不少。”他说。

在江西南昌，一些“赶时髦”的传统祭品——纸糊的苹果手机出现在市面上，可真正购买的人却不多。

广东中山的刘大伯，则延续了传统，采来一把柳枝，插在自家门口和坟前。当地《香山杂志》载：“三月清明，插柳。”刘大伯介绍说，以前大家是采摘柳条，编织后戴在身上。后来大家不希望破坏刚刚发芽的柳树，于是改“戴柳”为“插柳”。

湖南岳阳市殡仪馆馆长王简表示，清明节的意义在缅怀先人，因此，真诚地表达感情，比烧几件“时髦祭品”更重要。



民众愈加接纳生态殡葬

今年3月中旬起，全国各地纷纷出台关于清明文明殡葬、祭扫的意见和倡议书，号召民众摒弃不良丧葬习俗，拥抱绿色、生态殡葬的新风尚。在甘肃，多地呼吁民众自觉移风易俗；云南昆明提出“低碳祭扫、厚养薄葬、节俭环保”的目标；湖北孝感则向市民倡导生态祭奠方式，强调“节约俭朴、安全平和”。

日前北京市政府发布的《清明节服务保障工作方案》指出，要抓住清明节这个契机，党员干部带头推动殡葬改革，大力推广生态殡葬。北京市民政局殡葬管理处处长王琦介绍说，北京民政部门已不再审批通过非生态墓地，而将进一步对生态安葬方式的政策、标准进行研究，让墓地面积小型化、标准化。

在其他地方，民众也越来越接纳生态殡葬的新方式。